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Studie loonbeleid onderwijs  -  Resultaten

De minister heeft herhaaldelijk gezegd dat er dringend gekeken moet worden naar hoe de 
lonen in het onderwijs zich verhouden met andere sectoren. Op een krappe arbeidsmarkt 
moet de onderwijssector namelijk meer dan ooit concurreren met tal van andere sectoren. 
De keuze voor een job (in het onderwijs) hangt af van heel wat factoren zoals de inhoud 
en de werkbaarheid van de job, maar uiteraard ook het beloningsbeleid. Dat gaat verder 
dan alleen het salaris, maar gaat ook over het toenemende aantal extralegale voordelen 
en uiteraard ook de pensioenen. Die laatste twee elementen zijn belangrijk omdat er in 
het recente verleden wel studies gebeurd zijn naar de lonen in het onderwijs maar zonder 
te kijken naar de extralegale voordelen en de pensioenen die in de praktijk een niet 
onbelangrijk deel uitmaken van het loonpakket. 

De laatste grote studie naar het loonbeleid in het onderwijs dateert van minister van 
Onderwijs Marleen Vanderpoorten met de befaamde Hay-studie, genoemd naar het 
gelijknamige bureau dat het onderzoek heeft gedaan.

De minister heeft in opvolging daarvan bij bureau Hudson een studie besteld met als titel 
‘Het beloningsbeleid in onderwijs in vergelijkend perspectief’. De studie is gestart op 1 april 
2025 en zou tegen 30 juni 2025 opgeleverd worden. De minister bevestigde in de 
commissie Onderwijs van 27 maart jl. dat de timing nog altijd op schema lag en dat het 
rapport voor de zomer klaar zou zijn.

1. Wat zijn de bevindingen van het rapport? 

2. In welke mate zijn de lonen, de extralegale voordelen en de pensioenregelingen 
competitief in vergelijking met andere sectoren?

3. Wat gaat de minister concreet doen met de aanbevelingen uit het rapport?
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De initiële resultaten van het onderzoek ‘Het beloningsbeleid in onderwijs in vergelijking 
perspectief’ werden opgeleverd volgens de voorziene timing. Daarna stelde ik enkele 
bijkomende vragen tot analyse om een zo volledig mogelijk zicht te verkrijgen op de lonen 
in de onderwijssector, in vergelijking met andere sectoren. 

Ik bekijk momenteel de resultaten van dit onderzoek grondig. 


